

6月14日是我国第9个“信用记录关爱日”。很多人可能并不知道这个日子，但信用记录却与我们的生活息息相关。由于其完整记录了个人过往的信用行为，这些行为又将影响个人未来的经济活动，因此，对每个人而言，维护自身良好的信用记录至关重要。

那么，哪些行为会影响个人的信用记录？不良记录又会对个人生活产生哪些影响？记者采访了中国人民银行郑州中心支行的专家，为您答疑解惑。

哪些行为会成为信用“污点”？

个人信用报告中的不良信息到底是怎么来的？相信很多人首先想到的就是信用卡逾期。“实际上，根据《征信业管理条例》的规定，个人信用报告中的不良信息，并不仅仅包含信用卡逾期这一种，而是指对信息主体信用状况构成负面影响的多种信息，包括信息主体在借贷、赊购、担保、租赁、保险、使用信用卡等活动中未按照合同履行义务的信息，对信息主体的行政处罚信息，人民法院判决或裁定信息主体履行义务以及强制执行的信息，以及国务院征信业管理部门规定的其他信息。”人行郑州中心支行的专家介绍。

那么，不良信息又会对个人生活产生什么样的影响呢？他表示，个人信用报告中如果出现了不良信息，其个人贷款买房或者办理信用卡等授信消费行为将可能受到相应的限制或者需要支付更高的成本。

曾在郑州读书的小丁就是一个典型的例子。2012年，他在银行办理过一笔6000元的国家助学贷款。2015年7月，小丁毕业后连续一年没有还款也没和贷款行联系，他认为自己已远离所在学校，父母也已移居国外，银行联系不到他本人和家人，而新的工作环境中又没有人知道他曾办理过国家助学贷款，即便不还，银行也拿他没办法。今年4月，小丁供职的公司准备派他去外地学习培训，为了方便在外消费，小丁前往银行申请办理信用卡。然而，当他把申请表交到银行后，却被告知：因其有拖欠国家助学贷款的记录，银行拒绝为其办理业务。小丁这才知道个人征信系统已全国联网运行，并意识到按约还贷的重要性。事后他马上与贷款行联系，将拖欠的贷款本息全额结清。

“个人信用报告实际相当于自己的‘经济身份证’，在接受金融服务时有重要的参考作用。”上述专家表示，拥有良好信用记录的客户通常在经济活动中能够获得不同程度的优惠；倘若出现不良信息，这一客户在求职、买保险、房屋贷款、开公司做生意等方面均会受到影响。

## 出现不良信息该怎么办？

如果个人信用报告出现了不良信息，是否有补救措施呢？人行郑州中心支行的专家表示，对于普通消费者最有可能出现的信用卡逾期来说，首先要尽快把已经逾期的款项还上，其次是避免产生新的逾期记录，尽快重新建立个人的守信记录；同时要在日常生活中注意养成良好消费习惯和还款习惯，妥善安排有关信贷活动，从根本上避免因出现不良信息而给自己造成不利影响。

“商业银行等金融机构在判断一个人的信用状况时，着重考察的是这个人最近的信贷交易情况。”他表示，如果一个人偶尔出现了逾期还款，但此后都是按时、足额还款，这足以证明其信用状况正在向好的方向发展。

该专家同时提醒，在日常生活中，消费者要主动与银行保持畅通的联系，注意在银行更新个人手机号码，并准确提供自己的基本信息。如果发现信用信息有误，应尽快提出申请，及时纠正。同时，不要将身份信息在其他渠道随意泄露，一旦发现自己的身份证被盗用，应尽快向公安机关报案，维护自己的合法权益。

记者在采访中了解到，根据《征信业管理条例》的规定，征信机构对个人不良信息的保存期限，自不良行为或者事件终止之日起为5年，超过5年的，应当予以删除。

也许有的消费者会担心，自己的不良信息超过5年还没被删除影响今后办理房贷、车贷怎么办。“其实大可不必为此担忧。”上述专家表示，逾期不删除个人不良信息的，依据《征信业管理条例》规定，中国人民银行或其分支机构可责令征信机构或金融信用信息基础数据库运行机构限期改正，并对相关单位及其责任人处以罚款。给信息主体造成损失的，相关单位及其责任人要依法承担民事责任；构成犯罪的，还要依法追究刑事责任。个人信息主体如果认为金融机构相关行为侵害其合法权益的，可以向所在地人民银行分支机构投诉，也可以直接向人民法院起诉。

热门文章：

信用卡取现操作失败，竟因超过每日取现额度！

揭秘：网申信用卡总被拒，真实原因是什么？

5大类信用卡交易不累积积分，要少刷！

信用卡提额不难 多刷高费率POS机！

为什么那么多人热衷于信用卡提额，提额有哪些好处？

## 广发真情信用卡